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Включено матеріали, які доповідались на міжнародній науково-практичній конференції 

молодих учених на базі Національного університету цивільного захисту України. 

Розглядаються аспекти вдосконалення цивільного захисту держави. 

Матеріали розраховані на інженерно-технічних працівників Державної служби України з 
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Шановні колеги! 

 

Від імені наукових та науково-

педагогічних працівників Національ-

ного університету цивільного захисту 

України щиро вітаю всіх учасників 

наукового форуму, який традиційно 

проводиться в стінах нашого закладу 

вищої освіти, з відкриттям міжнародної 

науково-практичної конференції 

молодих учених «Проблеми та перспек-

тиви забезпечення цивільного захисту». 

Наш захід безсумнівно відпові-

дає викликам часу. Аспекти, які про-

понуються до обговорення в ході ро-

боти конференції, є актуальними, 

пріоритетними, значущими і тради-

ційно розглядаються під девізом 

«Запобігти. Врятувати. Допомогти». 

Багато загроз і катастроф мають 

глобальний характер і є небезпечними для всього людства, особливо в умовах воєнного 

часу. Ці нові загрози настільки збільшили ризик виникнення надзвичайних ситуацій, 

що проблема безпеки стає все більш пріоритетною. Людству, щоб вижити, необхідно 

здійснити й пережити важливий крок у своїй історії – складовою цього кроку є ефекти-

вна протидія загрозам.  

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих науковців Респуб-

лік Словаччина, Польща, Нігерія, а також Ізраїлю, Азербайджану та Швейцарії. Їх інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність питань, які обгово-

рюються та вирішуються на цій платформі. 

Висловлюю щиру вдячність за те, що ви знайшли можливість взяти участь у нау-

ковій дискусії. Впевнений, що конференція дасть можливість проявити себе як тим, хто 

зараз тільки робить перші кроки у науці, так і вже досвідченим науковцям. Цей форум 

повинен стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної складових, створити 

умови для представлення інноваційних методів запобігання та реагування на надзвичайні 

ситуації, спонукаючи до їх розвитку та вдосконалення, стимулювати обмін досвідом для 

застосування кращих практик у своїй діяльності.  

Вважаю, що саме плідна співпраця молодих науковців дозволить забезпечити ви-

соку ефективність роботи Єдиної державної системи цивільного захисту нашої країни у 

відповідності з викликами часу. 

Бажаю всім учасникам міжнародної науково-практичної конференції молодих 

учених «Проблеми та перспективи забезпечення цивільного захисту» міцного здоров’я, 

родинного затишку, творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. 

Нових Вам відкриттів, неперевершених звершень в ім’я процвітання України. 

 

 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України                                                         Володимир  САДКОВИЙ 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ НАДІЙНОСТІ ЕЛЕКТРОПОСТАЧАННЯ ЗАХИСНИХ 

СПОРУД ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ В УМОВАХ БЛЕКАУТУ  

 

Лесько А.С., НУЦЗУ 

НК – Кулаков О.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

Внаслідок повномасштабного нападу Російської Федерації на Україну виникло 

питання захисту населення від наслідків ворожих обстрілів. Природно використання 

спеціально передбачених для цього захисних споруд цивільного захисту (ЦЗ) [1], а також 

споруд подвійного призначення (підземні переходи, тунелі, підземні склади, споруди ко-

тлованного типу (автостоянки, паркінги, гаражі, підземні торгівельні центри, підприємс-

тва громадського харчування, магазини), підвальні, цокольні і перші поверхи об’єктів 

цивільного і промислового призначення, незадимлювальні сходові клітки тину Н4 [2])) та 

пристосованих під захисні споруди ЦЗ існуючих приміщень, будівель та споруд. 

Будь-яка споруда ЦЗ вимагає наявності електропостачання для забезпечення 

життєдіяльності осіб, що переховуються. Після вдалого вересневого контрнаступу 

Збройних Сил України у Харківської області, з 10 жовтня 2022 року почалося системне 

знищення Російською Федерацією енергосистеми України внаслідок чого періодично 

стали виникати блекаути (порушення нормального режиму усій або значній частини 

енергетичної системи, пов'язане з пошкодженням устаткування, тимчасовим неприпус-

тимим погіршенням якості електричної енергії, що супроводжується перервою в елект-

ропостачанні споживачів) різної тривалості. 

Електроприймачі споруд ЦЗ за надійністю електропостачання віднесено до ІІ ка-

тегорії надійності електропостачання, крім електроприймачів систем протипожежного 

захисту, які віднесено до І категорії надійності електропостачання [1]. Електроприймачі 

ІІ категорії [3] рекомендується забезпечувати електроенергією від двох незалежних вза-

єморезервуючих джерел живлення. Для електроприймачів ІІ категорії при порушенні 

електропостачання від одного з джерел живлення допустимі перерви електропостачан-

ня на певний час, необхідний для вмикання резервного живлення діями чергового пер-

соналу або виїзної оперативної бригади. Допускається живлення електроприймачів ІІ 

категорії по одній повітряній лінії, якщо забезпечено можливість проведення аварійно-

го ремонту цієї лінії за час, не більший однієї доби. Таким чином, за відсутності у захи-

сній споруди ЦЗ справного власного захищеного джерела електропостачання (як пра-

вило, дизельна електрична станція) виникає питання щодо забезпечення його електро-

постачання. Що стосується споруд подвійного призначення та споруд, пристосованих 

під захисні споруди ЦЗ, забезпечення їх електропостачання в умовах блекауту можливе 

тільки від пересувних електричних станції, потужність та час роботи яких визначають-

ся розрахунком.  
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